

十几年前在汉读大学无偿献血800毫升 深圳刘女士5.5万元血费全额报销

“当年无偿献血，我只是出于一份爱心，没有想过任何回报。”刘女士说，大学毕业后，她到深圳工作，很快就淡忘了这

一“插曲”。

去年9月，刘女士不幸患上急性髓系白血病，在深圳陆续住院治疗6次，累计输血30次，产生了一笔不小的费用。

不久前，刘女士偶然听到无偿献血者用血费用减免政策。她上网查询，发现自己当年3次无偿献血累计达到800毫升，符合“本人终身无限量报销临床用血费用”的标准。

随后，刘女士通过“全国电子无偿献血证”微信小程序提交相关申请材料。让她感到意外的是，仅1天时间，武汉血液中心就完成了审核，5.5万元用血报销款全额到账。

“后续治疗还需要用血，这一爱心回馈给了我极大的鼓励。”刘女士由衷地感慨，“无偿献血利人利己。希望大家都能发扬互助助人的精神，积极加入无偿献血队伍。”

刘女士的经历正是国家卫生健康委员会推行“血费减免

一次都不跑”政策的生动写照。用血者无需反复跑腿，依托“全国电子无偿献血证”小程序即可在线完成血费报销。

血费全额报销也得益于武汉强有力的政策支持。根据《武汉市献血条例》，武汉市无偿献血者及其相关亲属可按标准享受血费减免。献血量累计在800毫升及以上的，献血者本人终身无限量报销临床用血费用；献血量累计在400毫升以上不满800毫升的，献血者本人报销献血量3倍临床用血的费用；献血量累计在400毫升以下的，献血者本人报销献血量2倍临床用血的费用。此外，无偿献血者的直系亲属和旁系亲属也可以享受不同程度的用血优待。

据了解，3年来，武汉血液中心共办理血费减免7156人次，减免金额570万元；办理优先用血2.14万人次，审批优先用血870万毫升。



武汉网球公开赛全新Logo。

■长江日报记者张琳 通讯员张黎 田卉

8月19日，2025武汉网球公开赛开票仪式暨赞助商签约仪式在武汉“知音号”游轮上举行。

签约仪式上，东风·岚图汽车正式成为此次武汉网球公开赛的冠名赞助商，中国人民保险、中国银行、烽火通信共同成为赛事赞助商。同时，组委会正式宣布劳力士将成为赛事的官方及独家指定计时和计时器合作伙伴。

武网全新Logo亮相

武汉网球公开赛全新Logo以“圆”为形，融合城市与运动之美，灵感源自武汉的江河湖泊与网球跃动的韵律，体现灵动包容与体育生命力。Logo中的“W”标志焕新演绎，承载三重核心寓意——World（世界舞台）、Wuhan（江城武汉）、Women（女性力量），其双微笑曲线象征赛事与城市、球员和球迷的情感纽带。

双节同庆 花样宠粉

2025武汉网球公开赛将于10月4日至10月12日举行。为期9天的赛事恰逢国庆黄金周和中秋佳节，广大球迷将在双节同庆的欢乐氛围中尽享世界顶级网球赛事的精彩。

今年，武汉网球公开赛将以“宠粉升级”为核心，全方位提升观赛体验——开放球员训练场地，让球迷朋友近距离领略世界顶尖球员风采；比赛场地增至5片，为观众提供更加多元化的观赛选择。同时，赛事将全面引入“电子线审”系统，确保比赛判罚的公平和流畅。

为回馈广大球迷，组委会此次特别推出“武网宠粉卡”。球迷朋友登录武汉网球公开赛小程序，领取“武网宠粉卡”，将有机会享有观看球员训练、参与“签名岛”活动、与世界顶尖球员近距离互动、官方特许商品折扣等多重权益。

除了精彩绝伦的赛事，组委会将继续举办2025武汉体育金秋消费季，升级打造武网嘉年华、武网主题巴士巡游等亮点活动。

顶配阵容 巅峰角逐

作为全球仅10站的WTA1000赛事收官之战，2025武汉网球公开赛将吸引约120名女子网球高手角逐，包括世界排名前十的选手。三届大满贯得主、三届赛会冠军、世界排名第一的萨巴伦卡，新科法网冠军高芙，六届大满贯得主、前世界第一的斯瓦泰克，新科澳网冠军凯斯等网坛顶尖选手将在武网赛场上全力争取1000积分及365万美元总奖金。

多种票价满足球迷需求

2025武汉网球公开赛分为两个阶段，10月4日至5日举行资格赛，10月6日至12日举行正赛。组委会精心设计了多种门票价格，从99元至1980元不等，力求满足每位观众的需求。

光谷国际网球中心中央球场、东风·岚图汽车球场独立售票。中央球场分内场VIP票和A、B、C、D共4档看台票，VIP票价格从780元到1980元不等，看台票价格从180元到1080元不等，分为日场、晚场，半决赛和决赛不分场。另外，东风·岚图汽车球场“欢享票”价格为99元。凡持有中央球场、东风·岚图汽车球场门票的观众可进入奥体中心比赛场馆观赛。

8月19日至21日，出售限量套票和单票。套票分为3种，持套票套票可观看10月6日至12日全部赛事场次，享受约65折优惠；持家庭3人套票可观看10月6日至8日全部赛事场次，享受约7折优惠；持决赛直通车票可观看10月10日至12日全部赛事场次，享受约9折优惠。单票开放VIP和A档、B档夜场赛事（决赛日除外），享受85折优惠。球迷可登录武汉网球公开赛官方公众号查看门票种类和价格。8月19日下午3时起，大麦、汉运动工场、秀动、携程、票星球、看个比赛、保利、猫眼票务等8个官方指定票务平台将同步发售门票。

世界前十女选手将角逐武网

门票开始发售 最低99元

汉超带给大家最本真的心跳



长江新区代表队和新洲区代表队的球员们入场。

网友@郭飞 摄

就在大家以为1:0收场时，新洲队连进3球锁定胜局，4:0的比分让全场沸腾。无论是新洲球迷还是长江新区球迷，都为球员们的拼搏精神鼓掌。我忽然明白，老百姓需要的正是这样充满人情味的盛宴。这一盛宴没有华丽包装，没有商业炒

作。一群人为热爱奔跑，一群人为他们欢呼，在足球运动中

找到纯粹的快乐——这是汉超带给大家的最本真的心跳。

——大武汉客户端网友@郭飞（整理：周琛）

汉超专属个性化邮票发行 “三镇演义”主题明信片同步推出

局受到众多球迷喜爱。“家门口的汉超终于来了。我要挑选代表汉阳的明信片，为喜爱的球队加油。”家住汉阳区的苏先生挑选“三镇演义”主题明信片时对记者说。

据介绍，“三镇演义”主题明信片一套4枚，巧妙地融合汉口、武昌、汉阳三镇特色标志与武汉现代气息，背面印有武汉吉

祥物长江江豚专属邮资图，定格城市与足球的双向奔赴。球迷争相购买明信片，不少人还特意加盖汉超专属纪念章戳。

据了解，汉超举办期间，武汉市邮政分公司将在汉阳和洪山两个主要赛事场馆及相关场馆搭建临时邮局，为汉超加“邮”添彩。

武汉将再次上演钢琴盛宴 理查德·克莱德曼带你徜徉音乐海洋

全球唱片销量近1亿张，斩获70个白金唱片和290个黄金唱片，用灵动的指尖在黑与白琴键间创造了众多音乐奇迹。

在中国，“钢琴王子”理查德·克莱德曼的影响力尤为深厚。他是改编并演奏中国音乐作品最多的外国艺术家。从激昂澎湃的《一条大河》到婉转悠扬的《山歌好比春江水》，从凄美动人的《梁祝》到深情款款的《爱如潮水》《月亮代表我的心》，他以独特方式完美诠释了“音乐无国界”的真谛，让中国听众感受到别样的音乐魅力。

此次《爱·永恒》钢琴音乐会将是一场新旧经典交融的视

听盛宴。听众将欣赏到如潺潺清泉般的《致艾德琳的诗》，仿佛看见月光下少女翩翩起舞的曼妙身姿；优雅柔美的《梁祝》将以钢琴独有的音色，诉说那段千古流传的爱情绝唱；充满东方韵味的《红玫瑰与白茉莉》则用音符勾勒出诗意的画卷；经典的《秋日私语》《爱的纪念》《梦中的婚礼》等曲目也将唤醒听众对青春岁月的美好回忆。

票务平台数据显示，此次演出门票销售持续升温，部分门票已售罄。乐迷可通过武汉琴台大剧院微信公众号等官方渠道购票。

武汉一日

8月18日晚，暑气尚未散尽，汉超赛场燃起激情。比赛开始前，在塔子湖体育中心4号球门口，我攥着价格8元的门票，忽然梦回20年前——父亲牵着我去看业余联赛的场景历历在目，那时的门票价格与现在相仿，只是懵懂的我不懂足球，只觉得球员们奔跑的身影像外威风。

18日晚，我走进球场，熟悉的气息扑面而来。看台上挤得满满当当，我身旁的大叔正和邻座热议两队强弱，前面一排的阿姨指着球员对孩子念叨“你看叔叔跑得真卖力”。场地上没有炫目的广告牌，只有几条写着祝福语的横幅，像一场热热闹闹的邻里聚会。这让我想起贵州村超赛场边，村民们搬着小板凳围坐呐喊，酸汤鱼的香气混合着欢呼声飘满球场；想起苏州业余联赛的社区球场边，阿姨们端着自做的点心分发给观众，足球成了连接街坊的温情纽带。

比赛开始后，汉口赛区长江新区代表队和新洲区代表队的球员们在场上奔跑。他们的技术不算顶尖，偶有传球失误，可每一次拼抢都透着不服输的劲儿。新洲队边锋几次带球突破，赢得阵阵喝彩声。望着他，高中同桌的身影突然浮现在我的脑海里。那时的我们放学后总要在操场上踢足球，一直踢到天黑。即便摔得满身是伤，我们仍会咧着嘴笑。我们踢球只为纯粹的喜欢，就像眼前的球员为热爱而奔跑。这多像村超赛场上，渔民、教师、商贩组成球队，脱下工装就上场，汗水里全是对足球的热爱。苏超的球员们则是下班后匆匆赶来，球鞋沾着泥土也无妨，奔跑时眼里闪着光。

下半时60多分钟，新洲队率先破门，看台上的欢呼声震耳欲聋。坐在第一排的小男孩兴奋得跳起来，父亲笑着摸他的头，眼里满是宠溺。这一幕让我想起父亲曾是我的足球启蒙者，他在小区空地上教我传球、射门，足球的快乐早已刻进我的记忆深处。如今，苏超5元就能进场，村超免费开放，老人带着孩子，年轻人约着朋友，足球成了最“平价”的快乐。

长江日报讯(记者冷靖华 通讯员彭湘君)武汉市邮政分公司近日发行了汉超专属个性化邮票，搭建的临时邮局则成了众多球迷拍照留念之地。

8月17日，长江日报记者看到，汉超专属个性化邮票以蓝色为主色调，将赛事会徽与武汉市市花梅花搭配组合，又点缀粉色樱花，整体设计洋溢着浓郁的体育激情、浪漫的武汉元素。

武汉市邮政分公司相关负责人介绍，此次，配合汉超专属个性化邮票的发行，同步推出“三镇演义”主题明信片以及带有武汉特色的系列文创产品、纪念章戳，为此次足球赛事增添趣味十足的“邮”记忆。

在汉超开幕式现场，武汉市邮政分公司搭建的临时邮

“康康姐”文明实践科普游走进省粮油质检中心 孩子们近距离探寻粮食的检测过程

绿豆是“全谷物”吗？评价小麦的食味品质需要将小麦做成什么？呕吐毒素主要在哪里存在？8月15日，武汉市市场监督管理局主办的“红色主旋律 先锋‘康康姐’——2025年文明实践暑期科普亲子游”活动走进湖北省粮油食品质量监督检测中心，孩子们近距离探寻平时所食用粮食的检测过程。

“米博士”化身导购 破解全谷物选购密码

在文化展示区，科普IP形象“米博士”通过《米博士带你一起购》动画视频，化身超市导购现场教学。

工作人员结合行业标准解释，全谷物指保留完整种皮、胚乳和胚的谷物籽粒，三者缺一不可。当被问及“绿豆是否属于全谷物”时，孩子们根据讲解迅速分辨：全谷物不包括豆类。

食味评分大揭秘 互动答题点燃热情

在粮食品质讲解环节，“食味评分”成为关注焦点。工作人员解释，这是评价粮食“好不好吃”的专业指标，不同粮食的评价方式各异：稻谷需制成米饭或米粉，玉米要做成窝窝头，

而小麦则可通过馒头、面包、面条等多种成品检验。

品尝实验区揭开“好吃”背后的科学：18个独立工位配备直饮水系统和数据采集终端，确保每位品尝员的判断不受干扰。

粮油专用品质研究分析区则为打造“营养美味好粮油”提供技术支撑，让家长和孩子直观了解一碗好米饭背后的专业测评体系。

实验室里学安全 毒素检测守护餐桌

“原来米饭好不好吃还要靠仪器打分。”在稻米品质分析实验室，食味计、快速粘度仪等“神器”轮番登场。检测员吴利莉演示米饭食味计，通过近红外光和可见光波段的反射和透射进行分光测定，以光学原理测定米饭的外观、硬度、黏度等，从而综合判定米饭的好吃程度。

在实验室参观环节，检测人员进行了呕吐毒素检测演示。工作人员警示，主要存在于麦类、玉米等作物中的呕吐毒素，可能引发呕吐、白细胞减少等症状。实验室采用的免疫亲和层析法、高效液相色谱法等技术能快速精准锁定毒素含量，为粮食安全筑起科技防线。

通过了解粮食的检测过程，孩子们真切感受到“舌尖上的安全”离不开科研人员的严谨守护。

互动实验乐趣多 节粮理念入人心

在物检室，一场有趣的互动实验——稻谷加工实验吸引了小朋友们的注意力。大家两两一组，在工作人员的指导下认识五谷，动手进行稻谷加工，亲身感受粮食从原始状态到可食用形态的过程。

工作人员借此机会穿插讲解稻谷加工知识，倡导节粮减损理念。每个工位还发放了“米博士”科普玩偶，让爱粮节粮的种子在小朋友心中生根发芽。

据了解，湖北省粮油食品质量监督检测中心集粮食质量安全监测、标准制订、技术人员培训和科普教育于一体，每年承担政策性粮油检验检测任务近5000份，守护“舌尖上的安全”，为筑牢国家粮食安全防线贡献力量。同时，这里也是“全国爱粮节粮教育基地”“全国科普教育基地”“全国粮食安全宣传教育基地”。

(文:姚林萱 未玖)

武汉知识产权保护中心服务重点产业 专利预审助企业创新提速

今年以来，武汉知识产权保护中心(以下简称武汉保护中心)聚焦电子信息、高端装备制造等重点产业，通过强化高价值专利培育与快速保护，为高质量发展注入新动能。

上半年，该中心受理专利预审申请2127件，同比增长20.3%；经其预审的专利中，2项获中国专利优秀奖，7项获湖北省高价值专利及专利奖，源头保护成效显著。

专利预审通过消除文本错误和实质性缺陷，提升申请质量，为高价值专利快速保护铺路。武汉保护中心坚持质量导向，出台《预审质量控制规范》，发布地方标准《专利预审申请规范》，完善质控体系；同时以“主动送餐+按需定制”模式培训专业队伍，提升审查能力。

预审中，预审员与企业研发人员深入沟通技术细节，反复打磨申请文件。武汉精测电子集团股份有限公司(以下简称精测电子)的两件发明专利经预审后，分别获得第四届湖北省高价值专利银奖、第二届湖北专利银奖；湖北江城芯片中试服务有限公司的“一种封装壳体的制备方法”通过预审，实现半导体封装技术突破，获得第二届湖北专利优秀奖，这已是该企业第二次在高价值专利培育中获奖。

为提升服务主动性，武汉保护中心加强行风建

设，优化管理办法，实施分级分类管理，聚焦重点产业与企业，指导核心专利布局。

精测电子借助预审通道，118件发明专利快速获得授权，形成半导体检测全领域技术布局，其晶圆检测产品已实现头部客户批量出货。中铁第四勘察设计院集团有限公司的43件发明专利在钢轨打磨、状态监测等领域快速获得授权，支撑“钢轨混凝土轨枕专利技术产业化”入选全国优秀案例，助力轨道交通产业升级。

武汉保护中心加强与国家知识产权局专利局专利审查协作湖北中心(以下简称审协中心)协同，通过批量预审、疑难案件质检等模式凝聚合力。依托发明专利预审试点，对转化项目加大支持，批量预审授权率达90%；武汉保护中心和审协中心保持定期交流，把发现的问题整理成质量报告；遇到疑难的案子，推出专门的质检制度，让“预审”和“实审”在质量上更能顺畅地衔接起来。同时，联合武汉市经济和信息化局开展3场专题培训，尝试推出“优先预审”模式，为“专精特新”企业创新护航。

下一步，武汉保护中心将持续优化流程，提升服务，推进高价值专利培育，以高效预审服务为湖北支点建设贡献力量。

(文:罗文文 刘若雪)